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Solu
ionesProblema 1Suponemos que en t = 0 el observador del tren 
oin
ide 
on el que está en el andén.

v
o

V

Y Y’

O O’ X   X’Supongamos que la persona lanza el objeto al aire 
on una velo
idad v0 (medida dentro delvagón). Por tanto, para la persona que va en el vagón la traye
toria que sigue el objeto esuna parábola:
v′

x = −v0 cos 600, v′

y = v0 sin 600
− gt (1)

x′ = −v0 cos 600 t, y′ = v0 sin 600 t −
1

2
gt2 (2)La velo
idad del objeto vista por la persona que está en el andén se obtiene mediante latransforma
ión de Galileo:

vx = v′

x + V = −v0 cos 600 + V, vy = v′

y = v0 sin 600
− gt (3)donde V es la velo
idad del tren. Ahora bien, la traye
toria del objeto visto desde el andénes verti
al. Esto signi�
a que la 
omponente x de la velo
idad es 
ero:

vx = 0 = −v0 cos 600 + V =⇒ v0 =
V

cos 600
(4)La altura máxima que al
anza el objeto la obtenemos a partir de las e
ua
iones (1)(2): eltiempo en el que al
anza la altura máxima es áquel para el 
ual v′

y = 0:
v′

y = 0 = v0 sin 600
− gt =⇒ t =

v0 sin 600

g
(5)
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y la altura que al
anza en ese tiempo es:

h = v0 sin 600
v0 sin 600

g
−

1

2
g
v2

0
sin2 600

g2
=

v2

0
sin2 600

2g
(6)Sustituyendo el valor obtenido para v0:

h =
V 2 tan2 600

2g
= 15m. (7)Problema 2Tomamos un sistema de ejes tal que el eje X 
oin
ida 
on la dire

ión Oeste, el eje Y 
onla dire

ión Norte y el eje Z 
on la dire

ión verti
al. El ve
tor velo
idad angular de laTierra, ~ω forma un ángulo igual a la latitud λ 
on el eje Y y sus 
omponentes son:

~ω = (0, ω cos λ, ω sin λ) (8)
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La a
aelera
ión 
entrífuga es:
~ac = −~ω × (~ω × ~r) (9)El ve
tor ~r es el ve
tor posi
ión desde el 
entro de la Tierra:

~r = (0, 0, R) (10)
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donde R es el radio de la Tierra. Ha
iendo el produ
to ve
torial anterior se obtiene:

~ac = (0, −ω2R sin λ cos λ, ω2R cos2 λ) (11)Teniendo en 
uenta que R ≈ 6 106 m. y ω ≈ 7 10−5 s−1:
~ac = (0, −1, 5 10−2, 1, 5 10−2) m/s2 (12)La a
elera
ión de Coriolis es:

~aC = −2 ~ω × ~v (13)La velo
idad de la partí
ula es:
~v = (0, −500, 0) m/s (14)Es de
ir:

~aC = (−103ω sin λ, 0, 0) m/s2
≈ (5 10−2, 0, 0) m/s2 (15)
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